
SLOVENSKIH MEST 

V L j u h l j u n i, m e s c a aprila 1938. 

PROF. ALOJZIJ TAVČAR 
D R. F. O 6 S T L 

(Konec.) 

1881. in 1882. je sprejel odgojiteljsko mesto na Gra-
carjevem turnu pri št. Jerneju, učil je sinova graščaka 
Karola Rudeža. — Jeseni 1882. se je vračal na Dunaj 
preko Ljubljane in Celovca, kjer mu je zelo ugajalo, 
ter se vozil po Vrbskem jezeru. — 6. novembra 1882. 
mi je pisal: »Človek z manjšo srčnostjo in zaupanjem 
bi moral obupati na mojem mestu. Vedno le učiti se 
in zopet učiti se. Ko vstanem, se spravim h knjigi in 
ostanem pri nji do opoldne, po kosilu pa ravno tako 
in ponavljam do večera, po večerji enako, kolikor 
časa je mogoče.« — 10. febr. 1883.: »da bi v kake 
družbe zahajal, mi ne pride na misel, občujem le z 
malimi in še s temi malokrat.« Iz Št. Jerneja je pisal 
3. junija 1883., da je začasno še odložil izpit. »Marsi
komu se čudno dozdeva, da potrebuje ravno filozofija 
toliko časa k izvršenju svojih študij, a le kdor izkusi, 
ta ve.« 

Ko sem osmošolec nekoliko kolebal, ali naj se od
ločim za študij medicine ali zgodovine (ki mi je 
vedno bila najpriljubljenejši predmet in jo še danes 
najraje prebiram), sem se o tem z njim posvetoval, 
mi filozofskega študija nikakor ni hvalil. 

Leta 1883. sva se sešla na Dunaju, o božiču sem bil 
v Ljubljani, on je ostal v prestolnici in 31. decembra 
1883. med drugim sporočil, da je obiskal božično raz
stavo v avstrijskem muzeju, ki ga je izredno zanimala. 

1884. je prevzel odgojiteljsko mesto v Lvovu. Spo
ročal mi je, da so bili še vsi na letovišču v Črnjelovu, 
kjer je ostal mesec dni, do odhoda v Lvov. Ugajalo 

mu je, vsi so bili zelo ljubeznivi in narodno zavedni, 
tudi v najvišjih krogih se govori samo v poljščini. -
4. avgusta 1885. mi je pisal, da čita »Slov. Narod«, 
»Slovana« in »Ljublj. Zvon«. »Sučem se veliko v 
krogu sorodnikov naše familije, včasih grem v ka
varno, parkrat sem bil tudi v gledališču.« Iz črnjelova 
je 1. oktobra 1885. poročal: »edina zabava je bila pre
tekli teden, ko sem se udeležil velikega lova. Bilo je 
16 jezdecev. Ves čas sem bil le enkrat v Tarnopolu, 
ki je od tu 1'/, milje oddaljen. To je pravo židovsko 
mesto.« 

20. aprila 1886. mi je sporočal iz Lvova, da ostane 
v mestu do druge polovice junija, potem pa pojde v 
črnjelov; pripravljal bo gojenca za izpite za višjo vo
jaško šolo — potem pa odide na kako gimnazijo v 
domovini ali drugod. 

Zadnje pismo je datirano 3. februarja 1887. iz Ljub
ljane, kjer je postal učitelj na gimnaziji; pozneje je 
bil prestavljen kot profesor na ljubljansko realko, na 
kateri je ves čas nadalje služboval. V tem pismu 
pravi: »V tem norčavem predpustu sem tudi začel 
malo noreti, obiskujem plesne veselice, Vodnikov bal, 
venček Edinosti, prihodnjo soboto venček in potem še 
maškarado.« Ker so tedaj na ljubljanske plesne pri
reditve zahajale tudi gospodične iz Kranja, se je naj
brž tedaj seznanil z gdč. Prcvčevo, katero si je izvolil 
za svojo zakonsko družico (obenem se je poročil 
njegov sošolec, magistratni uradnik E. Lah, z neve
stino sestro). Z ženo je posetil Dunaj, kjer sem 
z njima preživel par veselih večerov. 

Ko se je prof. Tavčar nastanil v Ljubljani, je kmalu 
ponehala najina korespondenca, saj je občeval z mojo 
rodbino in po nji je poizvedel on o meni in jaz o njem, 
istotako tudi pozneje, ko me je usoda zanesla v razne 
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kraje. — Priložnostno sva se sešla v Ljubljani, zlasti 
po vojni sva se tu večkrat videla. 

Za časa vojne je doživel težek udarec. Njegov v 
ljubljanskih krogih izredno priljubljen sin Živko je 
padel na bojnem polju. 

Zadnji čas je zelo opešal. Kratka, a mučna bolezen 
ga je ugrabila. — Velika udeležba pri pogrebu je sve-
dočila, kako je bil spoštovan in priljubljen. 

Vzgojcval je veliko število dijakov, katerim je bil 
vedno prizanesljiv in dobrohoten. Bil je tih in 
miren značaj, ki se je posvečal šoli in le malo udele
ževal javnega življenja; skromen, a vedno narodno 
zaveden Slovenec. 
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